

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Пятигорская ПРАВДА

ОРГАН ПЯТИГОРСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА ВКП(б) И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

АПРЕЛЬ
7
СРЕДА
1948 г.
№ 68 (2830)
Цена 20 коп.

Образцово подготовиться к летнему курортному сезону

За высокую санитарную культуру

В. Н. ПАПКОВ,
депутат Верховного Совета РСФСР,
главный врач курорта

Природа щедро наградила Пятигорск мощными лечебными факторами, многообразием минеральных вод, ценнейшей по своим лечебным свойствам грязью. Богатые зеленые насаждения, мягкий климат ставят нашу здравницу в ряд с лучшими курортами страны.

Громадный прогресс в области санитарного состояния городов, достигнутый за годы советской власти, в еще большей степени коснулся курортных территорий. Государство не жалеет сил и средств для создания здесь надлежащих санитарных условий. Больше того, чтобы сохранить источники от загрязнений, оградить их от случайностей, которые могут повлиять на дебит и химический состав вод, установлены зоны горно-санитарной охраны с их особым режимом, исключающим загрязнение биетов, штолен, буровых, подпочвенных вод.

Такие зоны уже утверждены правительством. Горно-санитарная охрана имеет документ, в котором строго очерчены все три зоны и установлен санитарный режим в них. Все дело заключается теперь в том, чтобы организовать строжайший контроль за соблюдением этого режима. Согласно положению, исполком Пятигорского горсовета должен вынести обязательное решение, регламентирующее соблюдение соответствующих правил в зонах охраны.

Это необходимо сделать как можно скорее, ибо положение, создавшееся на территории курорта, ни в коем случае не может быть терпимо. Горячая гора, западный и юго-западные склоны Машука, улицы Теплосерная, Карла Маркса, Лермонтовская, Гоголя, район Холодного и Теплого нарзанов—входят в первую и вторую зоны. Это значит, что на их территории нельзя допускать содержание мелкого и крупного скота, жилые дома должны иметь канализацию. Но что происходит в действительности? На склонах Машука, на Горячей горе, в непосред-

ственной близости к источникам Холодного и Горячего нарзанов, весь прошлый год пасся скот. Он содержится во многих домовладениях первых двух зон. Многие дома на Теплосерной улице не подключены к коллектору. Фекальные и другие сточные воды впитываются в почву и создают прямую угрозу загрязнения многих минеральных источников.

Настало время со всей остротой поставить вопрос о наведении порядка в зонах санитарной охраны. Что можно реально осуществить в ближайшее же время? Городская санитарная инспекция обязана строго выслеживать с тех, кто нарушает правила проживания в зонах охраны. Если до сих пор на их территории продолжает содержаться скот, то в этом повинна санитарная инспекция, которая или не знает о фактах нарушений или либерально к ним относится. Необходимо категорически запретить выпас скота в первых двух зонах, никакие поблажки здесь недопустимы.

Наконец, все дома улиц, входящих в первую зону, должны быть присоединены к канализации. Только несерьезным отношением руководителей коммунального хозяйства, горжилуправления и жилищного фонда курорта к этому делу можно объяснить ежегодные отсрочки этого мероприятия. Ведь в свое время, когда потребовалось канализировать улицу Гоголя все было сделано быстро и хорошо, сами жильцы охотно пошли на это и приняли участие вложением средств и материалов. Разве нельзя этого сделать теперь? Можно. Нужны лишь желание, инициатива работников жилищного и коммунального хозяйства.

Отличное санитарное состояние курорта имеет для него жизненно важное значение, от этого зависит его благополучие и дальнейшее процветание. Вот почему соблюдение санитарного режима в зонах охраны должно проводиться строго и без всяких исключений.

Зеленые насаждения и цветы — каждой здравнице

Вступив в предмайское социалистическое соревнование, коллектив санатория № 2 (главный врач И. Ф. Проценко) взял обязательство: обработать во внеурочное время 20 часов по благоустройству территории здравницы. Намечено сделать своими силами скамейки, очистить территорию, посадить 70 кустов и 30 деревьев, высадить цветы.

Свое слово коллектив выполняет на деле: уже приступлено к изготовлению скамеек, подготавливается земля для посадки кустарников, цветов и деревьев.

Дню Первого Мая — достойную встречу

Призыв подхвачен

Коллектив Пятигорского госмаслозавода, воодушевленный патристическим призывом коллектива завода автогаражного обслуживания ознаменовать революционный праздник трудящихся—день 1 Мая новыми производственными успехами, включается в предмайское соревнование.

Мы боремся не только за количество выпускаемой продукции, но и за ее высокое качество. Коллектив осваивает новый вид продукции — выпуск соевой муки. Уже закончено строительство размольного цеха.

Вступая в предмайское соревнование, мы берем на себя следующие обязательства:

1. Выполнить пятимесячную программу по всем качественным и количественным показателям — к 1 Мая.
2. Своевременно пустить в эксплуатацию размольный цех и добиться выхода муки до 12 тонн в сутки.
3. Снизить себестоимость продукции на 5 процентов против установленной планом.
4. К 15 апреля внутри завода устроить физкультурную и волейбольную площадки, установить турник. Провести стрелковые соревнования рабочих.
5. Очистить и озеленить двор, сдать в утильсырьё непригодный к использованию железный лом.

Вовлекая всех рабочих в индивидуальное предмайское соревнование, мы обязуемся с честью выполнить взятые обязательства и добиться к 1 Мая новых успехов по всем экономическим показателям производственной деятельности завода.

По поручению общего собрания рабочих и служащих завода: директор В. Кобликов, секретарь парторганизации Н. Мельничук, председатель фабзавкома М. Бовт, стехановцы: В. Ромашев, Д. Шершнев, технорук завода А. Свешников.

Повседневно заботиться о благоустройстве родного города

Сделать наш город-курорт благоустроенным, красивым, озеленить его до максимума — одна из важнейших задач всех коммунальных работников. Из года в год залечиваются раны, нанесенные Пятигорску войной, и с каждым днем наш город обретает прекрасный внешний облик. Пятигорск по праву пользуется славою Всесоюзной здравницы: его минеральные источники, климатические условия привлекают советских людей со всех концов страны.

Вот почему наша почетная и весьма ответственная задача заключается в том, чтобы вернуть городу его довоенную красоту и сделать его цветущим, зеленым садом, чтобы люди приезжающие к нам не только хорошо поправили свое здоровье, но и помнили о Пятигорске, как о цветущем, красивом уголке юга.

С 5 апреля начался весенний месячник по очистке, озеленению и благоустройству города. В этой работе примет участие все городское население. Партийные, комсомольские, профсоюзные и общественные организации обязаны возглавить инициативу масс.

На домоуправлениях и квартальных комитетах лежит обязанность организовать социалистическое соревнование за лучший двор, приусадебный участок, за самую благоустроенную улицу.

Круг проводимых работ по благоустройству не должен быть ограничен только соответствующим ремонтом тех или иных тротуаров, улиц,

В. И. СОЛОВЬЕВ,
председатель исполкома
горсовета

очисткой дворов, посадкой деревьев и кустарников.

Надо позаботиться о внешнем виде фасадов, побелке и ремонте квартир, ворот, заборов.

Охрана зеленого друга—лучшее средство закрепления уже достигнутых успехов в благоустройстве города-курорта. С сохранностью деревьев и кустарников, цветов на газонах и клумбах у нас в городе еще не все в порядке. Есть еще нерадивые люди, которым ничего не стоит варварски сломать дерево. С нарушителями надо вести жестокую борьбу и строго их наказывать.

Особенно неблагоприятно у нас с благоустройством городских окраин. Коммунальные работники вполне могут добиться того, что городские окраины будут выглядеть не хуже чем центр.

Большую помощь должны оказать в этом деле и депутаты Пятигорского городского совета. За каждым депутатом закреплен определенный участок, за благоустройство которого он отвечает.

В течение месячника все городское хозяйство надо будет привести в надлежащий вид, не оставив ни одного двора запущенным. Предстоит высадить по городу 3.510 де-

ревьев в том числе 1.300 плодовых, свыше 10 тысяч кустарников, засеять 6 тысяч квадратных метров газонов и цветочных оформлений на площади в 3.325 квадратных метров. Взрыхлить 31.350 квадратных метров почвы, завезти 500 кубометров чернозема, очистить территорию на площади 711 тыс. квадратных метров. Кроме того, предстоит заасфальтировать тротуаров—2.200 квадратных метров и замостить 720 кв. метров улиц.

Весь этот перечень работ наглядно говорит о масштабах предстоящих работ. Они бесспорно будут осуществлены с помощью всей общестственности. Горбжане будут встречать международный праздник трудящихся — день 1 Мая в чистом, нарядном городе.

Следует отметить, что не все хозяйственные работники поняли ответственность и важность проводимых мероприятий. Кто-то, а управление курорта, казалось бы, с первых дней должно было активно включиться в месячник, так как его зона должна быть самой благоустроенной. К сожалению, несмотря на решение горисполкома, курортное управление до сих пор еще не представило плана по проведению месячника.

Работа о родном городе — долг всех трудящихся и успех дела будет зависеть от того, как мы с вами поработаем и проявим инициативу, товарищ!

Изжить формализм в работе парторганизаций курорта

За сравнительно короткий срок Пятигорский курорт с успехом преодолел первый и главный этап восстановительных работ—число здравниц и кочная сеть достигли довоенного уровня. Забота партии и правительства, щедрое финансирование в послевоенные годы, позволили перевооружить лечебную базу, привести в порядок гидроминеральное хозяйство, восстановить клиничко-диагностические учреждения, электросеть и другие кабинеты, расширить, сделать их более совершенными, оснастить новыми аппаратами и приборами.

Вместе с общим ростом медицинской науки, бальнеологии и курортологии, поднялось на более высокую ступень и само лечение больных, его эффективность. Нельзя переоценить того факта, что впервые за много лет силами врачей бальнеологов выработаны научно-обоснованные методики лечения болезней, показанных для Пятигорского курорта. В сложную и многообразную систему курортного лечения вносятся ориентеры для врачей различных специальностей.

Все эти успехи явились результатом творческой деятельности медицинских работников, результатом постоянного воздействия партийных организаций курортных учреждений на различные участки медицинской, финансовой и хозяйственной деятельности.

Однако, если тщательно проанализировать послевоенную деятельность курорта и особенно за истекший 1947 год и первые месяцы текущего года, то станет ясным, что усилия, которые прилагают коммунисты, пока еще не соответствуют новым большим задачам, стоящим перед здравницами. Иллюстрацией этому служат следующие факты из практики ряда парторганизаций курортных учреждений.

Отстает — и это бросается в глаза каждому — благоустройство курортной зоны. Одна из основных курортных магистралей—улица Карла Маркса — санаторий № 3, вдоль широкой денту бывшей линии трамвая превратилась в питомник сорняков. Возле Тиличевских ванн с прошлого лета лежат груды щебня и мусора, которые отдел благоустройства не мог почему-то убрать. Запущены и скверы на улице Лермонтова, у Академической галереи, на Красноармейской улице. Волнует ли это коммунистов отдела благоустройства? Проверили ли они, насколько рационально расходуются средства, ассигнованные на благоустройство?

В поднейшем ведении о хозяйственной деятельности находится и партийная организация автобазы курорта (секретарь тов. Кисенко). За 1947 год и первый квартал текущего года на плохую работу автотранспорта поступило в различные организации города десятки жалоб.

Вникли ли коммунисты автобазы по-настоящему в существо этих жалоб?

Получаемые базой аккумуляторы, блоки моторов и коленчатые валы, зачастую идут не по назначению. Не случайно курорт до сих пор пробивается на четырех автобусах, вызывая многочисленные нарекания больных. А парторганизация и ее руководитель т. Кисенко хладнокровно взвирают на это.

Парторганизация санатория № 3 занималась хозяйственными и лечебными делами, но все это делалось формально, без принципиального подхода к делу. В конце концов это привело к тому, что санаторий в 1947 году допустил 133 тыс. рублей сверхпланового убытка, тогда как своевременным вмешательством парторганизации этот ущерб несомненно можно было предупредить.

Формализм, не глубокий подход к разрешению важнейших политических и хозяйственных вопросов нашли место и в партийной организации курортного совхоза. Там дело дошло до того, что руководители, допустившие полмиллиона убытка, находят смелость утверждать, что их хозяйство безукоризненно, что убыток—только следствие стихийного бедствия и т. д. Руководитель партийной организации т. Малышев попустительствовал нерадивым хозяйственникам и не выносил на суд коммунистов ошибки и промахи руководителей.

Подобные примеры можно умножить. Все они свидетельствуют об одном: уровень и содержание работы ряда парторганизаций здравниц и отделов курорта не отвечают возросшим задачам, отстают от требований сегодняшнего дня.

В текущем году курорту придется работать в более сложной обстановке, возрастает объем его деятельности, предъявляются более высокие требования к медицинскому обслуживанию, финансовой и хозяйственной работе. Соответственно возрастает и роль партийных организаций здравниц. Прежде всего, надо решительно изжить из практики работы парторганизаций формализм и примиренческое отношение к недостаткам — большим и малым. Сейчас, в горячие дни подготовки к весенне-летнему сезону, прямая задача партийных организаций и всех коммунистов осудить раскачку и вялость руководителей некоторых отделов и санаториев и устранить все, что мешает подготовке к сезону. Это необходимо, если мы хотим, чтобы наш курорт стал еще богаче, еще краше, чтобы выше поднялось качество медицинского и культурного обслуживания больных.

Партийные организации курорта должны воспитывать у медицинских работников чувство высокой ответственности за порученное дело, прививать им сознание почетного долга перед партией и государством.

Отъезд советской делегации на юбилейные торжества в Прагу

5 апреля вылетела в Прагу советская делегация для участия в юбилейных торжествах, посвященных 600-летию Карлова университета. В составе делегации: ректор Московского государственного университета академик А. Н. Несмеянов (руководитель), ректор Киевского университета В. Г. Бондарчук и кандидат наук С. Н. Шунденко. (ТАСС).

К сведению редколлегий стенных газет

Редакция газеты «Пятигорская правда» проводит консультации редколлегий стенгазет, выходящих на агитпунктах, в здравницах, учреждениях, на предприятиях по вопросам организации работы редколлегий и технического оформления стенгазет.

Консультации проводятся ежедневно с 10 часов утра до 16 часов в редакции (Советский пр., 57).

Редакция газеты «Пятигорская правда»

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

ОБ ОДНОЙ ТЕОРЕТИЧЕСКОЙ КОНФЕРЕНЦИИ

В процессе изучения «Краткого курса истории ВКП(б)» и отдельных произведений В. И. Ленина и И. В. Сталина у занимающихся самообразованием возникает потребность обменяться мнениями по изучаемому материалу и на основе этого составить правильное представление как по отдельным вопросам, так и по целым темам или произведениям.

Признанной формой закрепления полученных знаний являются теоретические собеседования. Этим путем парторганизация контролирует самостоятельную работу кадров, выявляет слабые и сильные стороны дела и, исходя из этого, может оказать нужную помощь.

Бюро парторганизации управления курорта проводит с самостоятельными изучающими теорию марксизма-ленинизма теоретические конференции. Такая конференция состоялась здесь 1—2 апреля по теме «Тактические основы большевистской партии».

Присутствовало 105 человек. В ходе подготовки к конференции была прочтена лекция, составлен план, состоящий из шести основных разделов. Участники конференции были разбиты по группам. В каждой группе, состоящей из 6—10 человек, был выделен староста, который обязан был подготовить своих людей к выступлению на конференции. Каждая группа готовила по поручению ей разделу 3—4 докладчика и до 7 содокладчиков. Из этого видно, что партбюро, готовясь к конференции, старалось «охватить» побольше людей докладами и содокладами. И действительно, на конференции выступило 40 человек.

Но такая организация конференции мне кажется неправильной, т. к. этим не достигается цель, которую пре-

следуют теоретические собеседования. Тема «Тактические основы большевистской партии» подготовилась к конференции два с лишним месяца. В составе докладчиков и содокладчиков оказались люди с различной теоретической подготовкой. Большим недостатком явилось и то, что ее участники читали литературу и составляли конспекты лишь по заданным им вопросам. По другим же вопросам они ничего не могли сказать.

В результате, когда к концу второго дня работы конференции все доклады и содоклады были заслушаны, тов. Шляпак безуспешно призывал участников конференции приступить к обмену мнениями. Лишь один т. Косинов отметил, что т. Титов в своем докладе не дал развернутой картины стратегии и тактики большевистской партии в период Великой Отечественной войны, а затем перешел к тому, как прошла конференция.

Живого, творческого обсуждения вопросов, возникающих у участников конференции в процессе их самостоятельной работы не получилось. Важнейшие разделы темы «Тактические основы большевистской партии» были разобраны неполностью.

Все эти недостатки—результат формального и непродуманного подхода партбюро к организации теоретической учебы интеллигенции курорта. Партбюро должно пересмотреть методы учебы самостоятельно изучающих марксистско-ленинскую теорию. Помешать надо увлекаться показной стороной и побольше контролировать как учатся коммунисты и оказывать им практическую помощь.

Ф. Виденичев.



КИЕВ. Стеклольно-термосный завод—одно из передовых предприятий Украины. Ему несколько раз присуждалось переходящее Красное знамя Совета Министров Украинской ССР. Коллектив завода обязался дать в этом году 2 миллиона рублей прибыли. На снимке: шлифовщица А. Т. Молочко. Она выдвинула в 1947 году 4 годовых нормы.

Фото Г. Угриновича.

Сохранить исторические памятники

Охрана памятников и историко-революционных памятников старины имеет огромное культурное и политическое значение. К сожалению, в Пятигорске этому вопросу уделяется мало внимания. Многие памятники во время недолгого хозяйничанья немецких варваров были разрушены, а целые улицы — находятся без надзора, в запустении. Например, такие памятники старины, имеющие всесоюзное значение, как остатки Константиногорского укрепления, Кисловодская крепость крайне запущены. Валу и рвы Константиногорской крепости уничтожаются застройками Ново-Пятигорска, плиты с надписями XVIII столетия употребляются на хозяйственные нужды.

Музей краеведения неоднократно обращался в горсовет с просьбой объявить территорию Константиногорской крепости госзаповедником, однако, захлестывание и уничтожение ценнейшего памятника продолжается. Не в лучшем состоянии находятся памятники Анджиевскому на горе Казачка и Пастухову на склоне Машука. Они не только не обсажены деревьями и кустарниками, а даже лишены оград, исписаны многочисленными бесценными надписями.

Братские могилы, в которых похоронены Крайнев, Рубин, Анджиевский, полткомиссар Лонин и 4 тысячи красноармейцев, погибших в боях за установление Советской власти, запущены, лишены описей, навальных надписей, заросли бурьяном. Такой же участи подвержены братские кладбища на станции Скачки, в Горячеводске, вблизи кольцевой дороги вокруг Машука и другие.

Долг каждого гражданина — любовно относиться к культурным ценностям прошлого, не только беречь и охранять их от расхищения, порчи, но и познавать, изучать историческое прошлое нашего города-курорта.

Н. Лопарева, работница музея краеведения.

Всесоюзное совещание прокуроров

5 апреля в Москве открылось Всесоюзное совещание работников прокуратуры. На совещание прибыли прокуроры союзных и автономных республик, краев и областей. Учатствуют также представители судебных органов, научных учреждений, общественных организаций. За столом президиума — Председатель Президиума Верховного Совета РСФСР И. А. Власов, Министр юстиции СССР К. П. Горюхины, Министр государственной безопасности В. С. Абакумов, заместитель Министра внутренних дел И. А. Серов, Председатель Верховного Суда СССР И. Т. Голяков, заведующий отделом Управления кадров ЦК ВКП(б) А. С. Бакакин и др.

Генеральный прокурор СССР Г. Н. Сафонов выступил с докладом о состоянии надзора за соблюдением законов и об очередных задачах органов прокуратуры. Деятельность органов прокуратуры должна быть направлена на всемерное укрепление государственной дисциплины, на борьбу с хищениями государственной и общественной собственности, на защиту прав граждан. Решительную борьбу органы прокуратуры должны вести с фактами разглашения государственной тайны. Очень важное значение для укрепления законности и государственной дисциплины имеет надзор за законностью решений, постановлений и распоряжений органов власти. В этом направлении органы прокуратуры провели значительную работу, в частности, по надзору за исполнением постановления Совета Министров и ЦК ВКП(б) о ликвидации нарушений Устава сельхозартели. Эта их работа не мало способствовала укреплению законности в колхозах.

Тов. Сафонов отметил ряд недостатков в работе органов прокурату-

ры. Некоторые прокуроры ограничиваются внесением представлений об устранении выявленных нарушений и не всегда привлекают к ответственности виновных в этих нарушениях. Особенно резко тов. Сафонов критиковал работу тех прокуроров, которые примиренчески относятся к фактам взыскания и разгильдяйства со стороны должностных лиц.

Особое внимание докладчик уделил недостаткам в работе следственных органов. Решительного улучшения этой работы можно достигнуть только упорной повседневной работой по воспитанию следственных кадров и поднятию их квалификации.

Отметив далее необходимость улучшить качество работы по надзору за законностью судебных приговоров и решений, тов. Сафонов остановился на роли государственного обвинителя и участии прокурора в суде.

— Право поддержания государственного обвинения, — подчеркнул тов. Сафонов, — почетная государственная обязанность, предоставленная только прокурорам. Народ знает и уважает прокурора, в первую очередь как смелого, грозного обличителя преступников, как непримиримого борца за справедливость, как человека, стоящего на страже интересов государства и народа.

Подробно т. Сафонов остановился на недостатках в подборе кадров прокуроров и следователей. Эти работники должны обладать крепкой, идейно-политической закалкой, высокой моралью, кристаллической честностью, уметь хорошо разбираться в явлениях общественной жизни, быть принципиальными и непримиримыми в надзоре за соблюдением советской законности. (ТАСС).

ПОСЛЕДНИЕ ИЗВЕСТИЯ

К положению в Александрии

КАИР, 5 апреля. (ТАСС). По сообщению газет, вчера офицеры полиции Каира и провинций организовали в помещении своего клуба большой митинг, на котором заявили об отказе исполнять обязанности до тех пор, пока правительство не выполнит их требования об улучшении материального положения. Войска окружили клуб и полицейские участки, чтобы не допустить волнений и демонстраций. В стране создавалась напряженная атмосфера. Во всем Египте объявлено чрезвычайное положение. Вчера непрерывно происходили совещания полицейских властей с участием военного министра.

ЛОНДОН, 5 апреля. (ТАСС). Как передает корреспондент агентства Рейтер из Каира, сегодня премьер-министр Египта Нокраши-паша на самолете вылетел в Александрию, чтобы лично наблюдать за военными операциями против бастующих полицейских и сочувствующих им. В не-

которых районах города происходят уличные бои между демонстрантами, сочувствующими бастующим полицейским, и войсками. По улицам ездят армейские «виллисы», из которых громкоговорители призывают население очистить улицы, угрожая открытием огня.

ЛОНДОН, 5 апреля. (ТАСС). Корреспондент агентства Рейтер передает из Каира, что демонстранты в портовой части Александрии напали на главное полицейское управление и забросали горящими факелами здание, которое сейчас же загорелось. В районе порта слышна непрерывная стрельба. Войска открыли огонь, когда полицейские и студенты забросали камнями полицейский участок на главной улице города. Пока войска получили приказ открыть огонь, были выбиты все окна. Правительственные круги считают забастовку и созданное ею положение очень серьезным.

Военные действия в Греции

БЕЛГРАД, 5 апреля. (ТАСС). Радиостанция Свободной Греции передала вчера сообщение агентства Эфтери Эллада, в котором говорится, что после продолжительной артиллерийской подготовки пехотные части Демократической армии 30 марта ворвались в город Дидмотихон. В городе к Демократической

армии присоединилось 52 партизана. Артиллерийским огнем части Демократической армии успешно обстреляли казармы противника и железнодорожную станцию в Ставруполесе и пулеметные гнезда в Гастоне.

Ответственный редактор Б. Д. СТЕПАНОВ.

ЧИТАТЕЛИ О КНИГАХ Неудачная сказка

Прежде чем написать об этой книге*, я дал ее прочитать школьникам третьего, четвертого и пятого классов, а потом проанализировал замечание детей.

Мне, прослужившему в Советской авиации 28 лет, небезынтересно было прочитать произведение «Маленький летчик Пиро» не только как летчику, но и с точки зрения отца, имеющего детей школьного возраста.

Автор книги — молодой пятигорский писатель П. Амагун, в обращении к читателю говорит о том, что его произведение является правдивым и связано оно с Великой Отечественной войной.

Одно это заявление уже ко многому обязывает, несмотря на то, что на титульном листе написано, что это «сказочная повесть».

О чем же рассказывается в этой книге?

Зимой 1942 года в селе Отрадном дед Артемов и его внук Павлик оказались под игом немцев. В ночь под Новый год у них не было ни хлеба, ни топлива, но они не унывали прослышав, что к ним идет Красная Армия.

За несколько минут до полуночи дед разбил стул и растопил им печь, а Павлик старательно выцарапал на стекле окна — на морозном узоре фигурку девочки. Тут и начинается «сказочное»:

Ровно в полночь девочка ожила, сообщив, что ее зовут Елочкой и что она через 13 дней (т. е. в Новый год по старому стилю (?), должна растаять. В это время из пламени загоревшей печи появился летчик Пиро.

Дальнейшие события развиваются по воле автора довольно сумбурно. Тут и полет Пиро на волшебном самолете в Пятигорск к каменному орлу, который оживает(!), тут и поиски живой воды, путь к которой лежит через пещеру Хард, отмеченную на карте кругом со значком икс, и многое другое. Но все это изложено далеко не чарующей сказочной манерой письма.

Почему-то вдруг паук, символ фашистской свастик, оказывается добрым гением, который пришел на

выручку Пиро и указал ему без карты пещеру.

Нет смысла пересказывать здесь все приключения с летчиком Пиро, питающимся «вечным бутербродом», они настолько чужды по своему духу миру представлений наших детей, что от этого проигрывают даже те страницы, на которых автор рассказывает о том, как летчик Пиро помогал партизанам бороться с немцами. Всем памятная героическая роль Великой Отечественной войны, по воле автора превращена в неудачную сказку.

Есть в книжке и просто несурзные вещи. Вот о чем спрашивали меня дети, прочтя книжку:

— Разве чем больше читаешь книги, тем больше тупеешь и тогда уже ничего не придумаешь? (стр. 43). И почему Чайду паукообразен, а его предки на портретах люди?

— Ученый Ямер говорит, что он изобрел часы, которые показывают время медленнее, чем обычные часы. Почему же летчик Пиро пожелал всему злему умереть по этим часам? (стр. 47).

— Летчик Пиро на первых страницах книги летал по компасу и смотрел на указатель высоты и другие приборы. Как же получилось, что он вдруг, попав к механику Чайду, совершенно не знал этих приборов? (стр. 47).

— Пиро — человек меньше стакана, как же он мог съесть две нормальных котлеты и выпить стакан молока? (стр. 90).

Вместо народной сказочной скатерти самобранки, автор наделил Пиро «вечным бутербродом» (пусть это будет на совести автора), но почему же тогда Пиро проголодался?

Из всех этих недоуменных вопросов детей становится ясно только одно: вместо сказочной повести, получился неудобоваримый «бутерброд», который летчик Пиро сам не съел, а маленький читатель тем более не может раскусить. Без сожаления расстаются юные читатели с героями книжки, в которой художественный вымысел оказался беднее действительности.

М. Григорьев, полковник авиации в отставке.

ТЕАТР и КИНО

ГОРТЕАТР. Гастроли Московского театра драмы. 7 апреля — О. Бальзак. МАЧЕ-ХА. Пьеса в 4 действиях. Режиссер Ю. Б. Кристи. Художник М. В. Ковалев. Начало в 20 час.

«РОДИНА». СКАЗАНИЕ О ЗЕМЛЕ СИБИРСКОЙ (цветной экземпляр). Сеансы — в 12, 14.30, 17, 19.30, и 21 ч. 30 м.

«МАШУК». РУССКИЙ ВОПРОС. Сеансы — в 14, 16, 18 и 20 часов.

ПРИЕМ ОБЪЯВЛЕНИЙ в газету «ПЯТИГОРСКАЯ ПРАВДА» ежедневно с 9 до 16 часов.

Учебный комбинат УПК ЦСУ Госплана СССР производит набор на курсы бухгалтеров производственного (промышленного) учета без отрыва от производства. На курсы принимаются как по командировкам учреждений и предприятий, так и по личным заявлениям. Начало занятий 10 апреля.

Примем заявления и выдача справок: г. Пятигорск, ул. Урицкого, 63.

Пятигорские курсы машиностроительного производства по подготовке секретарей-машинисток делают набор учащихся. Адрес: г. Пятигорск, Красноармейская, 3 (здание школы № 15, третий этаж) с 9 до 14 ч. дня. Плата за обучение снижена. 3-3

Радиомастерская при магазине «Роскультторг» (Советский, 52) принимает в ремонт радиоприемники всех систем, а также усилители, электроагрегаты и электронагревательные приборы. Мастерская имеет все необходимые материалы и радиолампы. Заказы выполняются срочно и качественно.

Мастерская работает с 11 часов утра до 8 часов вечера. 1—2

Пятигорскому отделению «Кавминкурортторга» требуются мастера-кондитеры, пойдара первой и второй руки и продавцы газированных вод на тележках, лотшники по промтоварам и продтоварам. Оплата труда сдельная.

Обращаться по адресу: ул. Держинского, Старо-Гостинный ряд. Отдел кадров отделения «Кавминкурортторга». 2-2